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A Balaton-cultus.
Hol a hirdetett nagy Alpeseknek 
Tükréül a Genfi tó ragyog,
Raknak ékes, tündér-palotákat 
Honfelejtő, gazdag magyarok.
Néma parton pár halász-vityilló, 
Mit a hullám gyakorta leront, — 
Sajkát, gyermek, hívd elő apudat, 
Csónakázzuk át a Balatont.

Kcrényi Frigyes.

Ha a Balaton külföldön volna: 
Schweiczban, Belgiumban, Hollandiá­
ban 1!. Oh akkor minden igényt ki­
elégítene, hisz igényeink kielégítésére 
egyéb sem kell, csak cult ura.

Nyugati államban a Balatont véges 
végig villák környékeznék; a szőlők, 
utak restjéül az eperfa szolgáltatná az 
eleven sövényt; a selyem-tenyésztés 
a szegény lakosság egyik jövödelmi 
forrása volna; Keszthely, Tapolcza 
100,000 lakost számlálna, ünnep-nap 
az iparosok, munkások rajai látogat­
nák e vidéket, a turisták számára 
kényelmes utak, szállók épülnének, 
befásitott területek, sőt födött sétányok 
emelkednének. Állandó templomot kap­
na Thália, magyar zenekarok hangver­
senye gyönyörködtetné a zenekedve­
lőket, a sport, játék különféle élveze­
tei szórakoztatnák az ide sereglőket, 
olyan volna ez a tájék, mint az éden 
kertje, melyet a jó Isten jó kedvében 
teremtett. . . .

És ma? . . . Majdnem mint u0 
esztendővel ezelőtt, mint Petőfi barátja,

az idegenbe bujdosott Kerényi irta : 
„Néma parton pár halasz vityilló !“

Keszthelytől Almádiig terjed a zalai 
oldal, mintegy 100 helységgel, száz- 

■f ezeret meghaladó tőzsgyökeres magyar 
! lakossággal. Az egész területen egyet­

len füstölgő gyárkémény nem emel- 
I kedik, ez pedig rossz világot vet a 

mi culturánkra. A veszprémi, somogyi 
I parton hasonlók a viszonyok, azzal 
\ a különbséggel, hogy a somogyi part- 
i nak van közlekedése, a zalai oldalon 
I azonban serényebb, munkásabb nép 

lakik, mely jobban ért a szőlőműve­
léshez. . . . Egyoldalú a gazdasági 
ágak művelésében és ha a szőlőmü- 
velőre rósz esztendő jár, megsínyli azt 
a vidékünkben iparos és kereskedő is.

Tapolcza városának rendkívül kiter­
jedésű befásitandó területe volna, te­
kintélyes összeget küld el e vidék 
karóért. Gondoltunk e valaha arra, 
hogy virágzó szőlőművelésünk az 
akácz nagyban való ültetését teszi kí­
vánatossá ; vagy az óriási rétségek, a 
trágya értékének felismerése lenditet- 
tek-e állattenyésztésünkön és terem­
tettek e tejipart; a keszthelyi, tapoi- 
czai piacz drágaság i hozzá szoktatta- 
e népünket a gyümölcsfa-tenyésztés­
hez, a kertészethez, — hiszen nem­
csak Tapolcza, de még Kővágó-Eörs 
is a pápai zöldségeseknél szerzi be

szükségletét; — a Balaton vidékére 
hienczek kocsi számra hozzák az ál­
mát, a helyett, hogy mi szállítanánk 
innen még külföldre is.

Vagy tán ligeteink, rétjeink, a kerek 
Bakony a méhészetre serkenték lakó­
inkat, tan a selyemtenyésztés, sédjeink 
mentén a baromfitenyésztés, a rák és 
haltenyésztés foglalkoztatják a lakos­
ságot .... Nincsenek mesterséges 
halas tavaink, sőt a balatoni halászat­
nak is befellegzett, a tapolcza! piacz- 
ra Budapestről, sőt Apátiából rendelik 
a pontyot; — a halász társaság léte- 
sülése óta, — el-kivándorol a szabad 
élethez szokott és kenyerétől megfosz­
tott halász és düledez, düledez „né­
ma parton a pár halász vityilló.“ . . .

Iyen a Balaton-cultus. És a nép 
műveltsége ?! Ma is fölötte nagy az 
Írni, olvasni nem tudók száma. Duhaj- 
kodas, verekedés még mindig napiren­
den vannak, gyilkosság, öngyilkosság 
újság számba se megy, szedi áldó- ■. 
zatát az alkohol és mi tétlenül néz­
zük, hogy mint pusztul és vész rom­
lásnak indult nemzetünk.

Iskolákat e népnek. Különösen gaz­
dasági ismétlő iskolákat, a hol erköl­
csét nemesitő vallási ismereteket és 
a gyakorlati életben szükséges isme­
reteket sajátítsa el; ifjúsági egyesüle­
teket a népnek, hol szivet nemesitő

T A
Búcsúm . . .

A „Tapolczai Lapok“ eredeti tárczája.

Elmúlt az ősz, a levél is 
Lehulott a fáról,
Elbúcsúzott a fecske is,
Messze ment e tájról. —

Sivár lett az egész világ 
S mégis az vigasztalt,
Hogy visszajön még a fecske . .
. . . Visszajön tavaszszal . . .

S jött a tavasz, jött a fecske,
Újra nyílt a virág 
S szomorú lett nekem mégis 
Ez az egész világ. . . .

. . . Mert mikor a kikelet jött 
S minden újra éledt, —
Akkor kellett búcsút venni 
S messze menni tőled. . . .

Miért fáj úgy a levélnek,
Ha elválik a fától, —
Miért hervad el a virág,
Ha elszakad az ágtól ?

. S mért költözik sötét bánat 
Az én bús lelkembe ? —
Most, hogy tőled eltávozom 
Messze, . . . idegenbe. . . .

Mért szeretlek olyan nagyon,
Mért szeretlek téged ?
S mért nem szabad elmondani

Ezt sohasem néked ?
. . . Talán még a bucsuzás sem 
Fájna olyan nagyon, —
Hogy ha úgy búcsúznék tőled : 
... „Ég veled . . ., Angyalom

Balia J. Sándor.

Szikrák.
Közli: ’ *

Boucher, a hires franczia hegedű-művészt 
(f 1861) Doverbe érkeztekor föl tartóztatták 
s mivel hegedűjének bevitele miatt nagy vá­
mot vetettek reá, jóllehet mondá, hogy ő nem 
eladás végett hozza hegedűjét magával, végre 
is kényszerülve látta magát a hegedűt meg­
becsülni. De ő oly alacsony árra becsülte, 
hogy az adóhivatalnok 15°/0-kal többet Ígért. 
Ezért pedig az angol vámtörvények értelmé­
ben a hegedűt elkobozták tőle. Boucher egé­
szen kétségbe volt esve; végre kezébe fogta 
kedves hegedűjét, hogy elbúcsúzzék tőle s 
művészkézzel oly megható hangokat csalt 
ki belőle, hogy bámulva gyülekeztek köréje 
s végül a nép is körülvette a lépcsőzeten, 
melyen a művész állott. Mikor Boucher látta 
művészetének hatását a környezetre, egész 
hévvel kezdett rá az angol nemzeti énekre : 
„God sav the King.“ Mikor bevégezte, a vám­
hivatalnok meghatva adta vissza hegedűjét, 
mondván : „Menjen csak, az ilyen művészet 
vámmentes.“

11. Károly angol király uralkodása alatt 
Buckingham herczeg a legtékozlóbb ember

volt Londonban. Ellenben bizonyos Entler 
meg a legpiszkosabb fösvény. Mikor ez va­
lami ügyben útra kelt, s este vendéglőben 
kellett megszállnia, azonnal betegnek tetette 
magat, hogy ne kelljen valamit rendelnie. 
Azután hálószobájába érve, az ágyból szal­
mát húzott ki s a kályhában tüzet rakva, egy 
héringet megsütött, ami nála mindig volt kész­
letben. Ez volt vacsorája.

Mikor egyszer Buckingham herczeggel ta­
lálkozott, azt mondá neki : „Éljen úgy, mint 
én !“

Mire az hirtelen válaszolt: „Arra akkor is 
ráérek, mikor semmim se lesz.“

Mikor 1813-ban Schwarzenberg Károly 
osztrák tábornok az egyesült hadak vezérévé 
kineveztetett, sokszor gúnyolódtak fölötte : „A 
katonák jó diplomatának, a diplomaták jó 
katonának tartják“. De mindezen gúnyolódok 
elnémultak arra az elismerésre, melyet az agg 
Blücher mondott 1819-ben egy karlsbadi po­
hárköszöntőjében. „Schwarzenberg herczeg 
jólétére emelem poharamat, azon vezérre, ki­
nek táborában három uralkodó volt és az 
ellenséget mégis megverte.“ Ezzel kimondta 
a hires Vorwärts tábornok, hogy Schwarzen- 
bergnek mennyi nehézséggel kellett megküz­
denie.

A XVl-ik században Boris Godunow orosz 
czárhoz Moszkvába egy perzsa követ érke­
zett. A czár a Kreml magas tornyára vezette 
őt fel, hogy onnan a város szépségét és nagy­
ságát annál jobban láthassa. A perzsa követ 
itt egyebek között azt mondá, hogy a világ
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szórakozást nyerne, a helyett, hogy 
még mise allatt is a város kellő kö­
zepén nyerészkedési vágyát fokozó 
játékkal szórakoznék, mig Így abban 
leli mulatságát, ha a fölvetett pénz­
darabról megtudja mondani, hogy le­
eséskor fej-e vagy csir. Népkönyvtá­
rakat e népnek, hogy ne metelyezze 
meg gondolkodásuk módját a ponyva- 
irodalom, hogy tudjon lelkesedni hité­
ért, honáért, akkor lesz itt Balaton- 
cultus és épülnek villák, pinezék, is­
kolák, kórházak, egyesületek házai, 
menedék-helyek és később gyárak füs­
tölgő kéményei ; kényelmes közleke­
dési eszközök fölemelik a föld értékét 
és jólét, boldogság honol a tejtől- 
méztől folyó szép Balaton tájékán.

. 2.

Kisgazdák érdeke.
Nagy- és kisbirtokosaink gazdaságai 

általában elég czélszerüen vannak be­
rendezve. A magyar gazda sokoldalú­
ságát, képességet mutatja, hogy min­
den talpalatnyi földet okszerűen tud 
kihasználni, ha van kedve hozzá és 
igy bátran kelhet versenyre a külföl­
di gazdákkal. Hogy boldogulhatása 
ennek daczára mind nehezebbre válik, 
annak okát a mostani válságos idők­
ben, az újabb termelési ágak beren­
dezéséhez szükséges tőke hiányában 
továbbá hézagos, hiányos szaktudásá­
ban kell keresnünk.

A kor szellemével tartó haladással, 
a gazdasági kultúra fejlettségével egy­
általán nem, vagy csak igen szórvá­
nyosan találkozunk a kisgazdáknál, 
a kiknek kezében van a hazai föld 
legnagyobb része. És úgy a növény- 
termelés, mint az állattenyésztés, vagy 
a talajművelés, a mint azokat a kis­
gazdák mai nap folytatják, sok tekin­
tetben nem felelnek meg a kivánal­
maknak.

A kisgazdáknak gazdasági művelő­
dését, régi, maradi, hibás elveiknek 
megváltoztatását és az okszerű gaz­

egyetlen uralkodója sem találkozik fóltétle­
nebb engedelmességgel, mmt az ő fejedelme.

A ezár minden megjegyzés nélkül fordult 
egyik szolgájához, parancsolván, hogy a ma­
gas toronyból azonnal ugorj ék le s még ki 
sem mondta, mikor a szolga már életével 
pecsételte meg az ura iránti engedelmességet.

Ezen század elején a Londonban eredeti­
ségei miatt ismert Bacon Miklós (Bacon, 
magyarul szalonna) biró egy rabló fölött a 
kötélhalálra szóló Ítéletet volt kimondandó. 
A vádlott Svine (disznó) mindent megkísér­
tett, hogy kényelmetlen helyzetéből megsza­
baduljon. Egyebek közt fölhozta, hogy ő ro­
konságban van vele s olyan biró, aki a vád­
lottal rokon, angol törvények szerint nem Ítél­
het. Bacon rögtön feleié : „Az igaz, hogy a 
disznó a szalonnával rokon, csakhogy a disz­
nót, hogy belőle szalonna lehessen, előbb 
meg kell ölni s fölakasztani s azért a vád­
lottnak is ezen a procedúrán előbb keresztül 
kell mennie, hogy igénye lehessen vele ro­
konságba jönni.“ Es Svine csakugyan föl­
akasztatott.

Egy római monda szerint egyszer a római 
tanácsban a falon 12 betű volt írva ; három 
P, három S, három R s három F. A romai 
bölcsek közül senki sem tudta megfejteni 
annak jelentését, mígnem Beda, korának leg­
tudományosabb embere, így fejtette meg: 
Pater Patriae Profectus (A haza atyja eltá­
vozott) ; Sapientia Secum Sublate (magával 
vitte a bölcseséget); Regnum Romáé Buet 
(a római birodalom összeomlik); Ferro Fiámmá

dálkodás megismertetését ezélzó több 
intézményünk van.

E czélt szolgálják a f'öldmives-isko- 
lák, tanfolyamok, népszerű felolvasá­
sok stb. Ezek mellett azonban meg­
fontolásra érdemes az a terv, me­
lyet újabban egy tehetséges szak- 
férfi nagy tudással fejtegetett. Szerin­
te leghivatottabb eszköze a czélnak 
a minden vármegyében felállítandó né­
pies mintagazdasagok, melyek felügye­
let, ellenőrzés tekintetében a megyei 

I gazdasági egyesületeknek lennének 
alárendelve.

Minden esetre czélszerü és üdvös 
hatású lenne az eszme, ha megvalósul. 
Vasárnap, vagy ünnepnapon, a mikor 
pihen a gazda, szabad idejét a minta­
gazdaság megtekintésének szentelhet­
né cs sokféle okulást találhatna. A 
vezető megmagyarázná az okszerű 
gazdálkodás előnyeit, melyeket mind­
járt a természetből vett példákkal il­
lusztrálhatna. Csak igy, ha kézzel 
foghatóan, szemmel láthatóan bizo­
nyíthatjuk be, hogy az ősapáktól örö­
költ irány már elavult és hogy a mai 
viszonyok között mar háládatlan do­
log e régi módi gazdálkodást tovább 
folytatni ; csak úgy lehet rábírni a 
kisbirtokosokat, a paraszt-gazdákat, 
hogy a korral haladva gazdaságukat 
czélszerüen vezessék.

E terv szerint tehat a megyei gaz­
dasági egyesület hatáskörében és fel­
ügyelete alatt kellene a mintagazda­
sagot berendezni. Hogy pedig a hozza 
fűzött reménynek megfelelhessen, hogy 
a megye legtávolabbi lakosainak is 
könnyen hozzá férhető legyen, a me­
gye oly központi helyén lenne szer­
vezendő, mely a vasúti közlekedés út­
vonala mellett fekszik.

Megyénkben azonban specziális ese­
tekkel állunk szemben, a mit a terv j 
megvalósulása esetén az intézőkörök 
figye 1 mébe ajanlunk.

Nem mondhatjuk, hogy járásunk 
területén a szorosan vett földmivelés ;
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Fame (vassal, tűzzel, éhséggel) Ezért a jós­
latáért kiszúrták a szemeit.. De azért Róma 
összeomlott.

Buckingham herczeg, XIII. Lajos udvai’á 
nál angol követ, egyike volt a leggazdagabb I 
és leggalánsabb lovagoknak. Mikor későbbi 
felesége egy udvari bál alkalmával megval- I 
lotta viszontszerelmét, egy húszezer tallérnál | 

I értékesebb gyémántot vett le kalapjáról s az 
j ablakon e szavakkal dobta le : „Azt akarom,
1 hogy e pillanat, mely engem oly boldoggá 

tett, más valakit is tegyen boldoggá.“

Bine Cambridge! mennyiségtan-tanár egykor 
egy társaságban azt rnondá, hogy okos em­
ber párbajba sohasem bocsájtkozik.

„Oltó ! — szólt egy ti - zt — mit tenne ön, 
ha szemébe mondanám, hogy ön gazember ?

„Azt mondanám, uram, bizonyítsa be!“ — 
felelt a mathemutikus. Es ön vagy bebizo­
nyítaná, vagy nem. Első esetben zsebre kel­
lene tennem, s ez önnek volna elégtétel; 
utóbbi esetben a becstelenség önre száradna 
s ez nekem lenne elégtétel.“

Egy Bonaparte Napoleon alatt szolgált 
franczi tábornok ócsárolni kezdette a nagy­
érdemű schveiczi tábornokot, Bachman-An- 
dertetz Miklós bárót (szül. 1740. márczius 
27-én Náfelsbcn, (Háríts kantonban), ki az 
egész franczia forradalmat keresztül küzdötte 
s végre a francziák ellen harczolt. „Tudja 
mit ? — rnondá ama tábornok, ... mi fran­
cziák becsületért harcznlunk, önök schveicziak 
pedig pénzért!"

és állattenyésztés csak mellékes jövö- 
delmi forrása a lakosságnak, mivel 
nálunk a szőlőtermelés a főjövödelmi 
forrás. A szőlőmivelésen kívül jelen­
tékeny jövedelmet ad a földmivelés 
és állattenyésztés is. De a lakosság 
zömének mégis a szőlő nyújt kerese­
ti és jövödelmi forrást. Miért is vidé­
künkön, különösen a szőlőkulturára 
vonatkozó ismeretek általánosítása vol­
na a főczél.

Most már az a kérdés, vájjon a 
megye központi részén, kényelmesen 
hozzáférhető helyen létesített minta­
gazdaságban fognak-e szol <t is mi­
vein i, hogy az azt megtekintő szőlős­
gazdák ez irányban is előnyükre vá­
ló, értékesíthető tapasztalatokat sze­
rezhessenek ? Vájjon az a hely, melyet 
a mintagazdaság felállításához alkal­
masnak vélnek, megfelel-e a szőlő 
követelte feltételeknek talaj, kiima stb. 
tekintetében ?

Szerintünk a mintagazdaság, mely 
hivatva lesz a gazdálkodásnak a me­
gye területén űzött minden ágat be­
mutatni, hogy a szemléltető oktatás 
folytán közgazdasági előhaladásunk- 
ban számottevő tényező legyen, nem 
nélkülözheti az okszerűen, a modern 
művelési módszer szerint ápolt sző­
lőterület sem.

Az már más kérdés, vájjon ott, hol 
a föld uivelésés állattenyésztés czélja- 
ira alkalmas területet találnak, czél­
szerüen lesz-e művelhető a szőlő is? 
Ezért ajánlatos lenne, hogy ugyan­
csak a megyei gazdasági egyesület 
hatáskörében és esetleg a mintagaz­
daságtól külön olyan helyen létesit- 
tetnék a minta-szőlőtelep, hol a la­
kosság úgyszólván századok óta mű­
veli a szőlőt, a hol úgy a talaj-viszo­
nyok, mint az éghajlat tökéletesen 
megfelelők és a közlekedés is köny- 
nyű. Ezekből a szempontokból visz- 
gálva a dolgot, a Balatonvidéknél ke­
resve sem lehet megfelelőbbet találni 
és pedig Tapolcza közelében, mivel a
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„Valóban úgy van ! — válaszolt nyugod­
tan Bachman — mindenki azért harczol, a 
mije nincs!“

*

Mikor Biron herczeg (1561 —1602) a vér­
padon térdelt és a bakó már a halálos csa­
pásra emelte kezét, kérte őt a herczeg, hogy 
várjon kissé és mondja meg, micsoda nem­
zetségi'!. A hóhér azt rnondá, hogy burgundi. 
Erre a herczeg a jelenlevőknek elbeszélte, 
hogy tiatal korában egy csillagász azt jöven­
dőié neki, hogy „minden sikerülne neki s 
kívánsága szerint történnék, ha egy burgundi 
meg nem gátolná őt ebben“. Ő azt gondolta, 
hogy ezután nem szabad neki burgundi bort 
inni, holott pedig azt nagyon szerette ; most 
tudja csak, hogy más burgundiról volt szó. 
Erre fejét ismét a tőkére tette.

Sir Francis Booth és Perskin lord, a bar­
in incz as években az angol parlament tagjai 
és ellenfelek, egyszer az üléstermen kívül ta­
lálkoztak s ellenkező véleményüket tárgyal­
ták. Perskin nagyon nyugodtan beszélt, Booth 
pedig hevesen és csípősen. S igy történt, 
hogy e kifejezésre ragadtatta magát: „Mit 
akar ön arról beszélni ? Ön ahhoz mit sem 
ért, hiszen üléseinken még csak a száját sem 
nyitotta föl sohasem !“ „Kérem, — felelt a 
lord, — mikor ön beszélt, én ásitoztam.“

*
Barriére 1 odorhoz egykor egy elegáns szí­

nésznő jött s keserűen panaszkodott, hogy 
jegyese elhagyta. Barriere mindent elkövetett, 
hogy megnyugtassa, s vigasztaló szavak kö­
zött egészen fogatáig kisérte. De ő épen nem
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jövő hónapban megnyíló tapolcza — 
kesztkelyi vasút folytán és a tervbe 
vett tapolcza—veszprémi vasútvonal 
létesülése esetén városunk valóságos 
góczpont lesz, mely úgy a jó kőuta- 
kon, mint a vas- és vizi utakon bár­
mely irányból könnyen megközelít 
hető.

Ha annak ideje elérkezik, mindent 
el kell követnünk, hogy a minta-sző- 
lőtelep vidékünkön létesüljön, mint a 
balatonvidéki szőlőtermelés térmésze- 
tes középpontján.

_ Április 26.

I I 1 1 1.
Vaszary Kolos bibomok-heiczegprimás 

a múlt héten dr. Kohl Medárd fölszentelt 
püspök és dr. Andor György titkár kísé­
retében Balatonfüredié utazott, hol a bíbo­
ros egyházfejedelem augusztus 12-ig szán­
dékozik maradni. — Kohl Medárd piispö■; 
az idén is májusban és juinusban hosszabb 
bérmakörutra megy a nagyterületű főegy­
házmegyében.

A veszprémi püsdök adománya. A vesz­
prémi püspök Ő exellencziája, a tapolcza! 
kath. legényegylet czéljaira 50 koronát ado­
mányozott.

Kettős családi ünnepély folyt le f. hó ; 
22-én városunk egy előkelő, köztiszteletben 
álló családjában. Takács Jenő kir. közjegyző | 
és neje bessenyői és velikai Skublics Mariska 
e napon ünnepeltek házasságuk 25-ik év­
fordulóját. Ugyan ezen a napon volt kedves , 
leányuknak, Mariczának eljegyzése Langer 
István tapolezai szolgabiróval.

Házasság. Cser József tapolezai adótiszt 
f. hó 25-én tartotta esküvőjét Erdélyi Netti 
kisasszopynyal.

Gyermerk-szanatórium a Balaton mel­
lett. A megyei közigazgatási bizottság I. hó 
16-án tartott ülésén felszólalt Hertelendy Ke­
ren ez kerületünk képviselője egy gyermek­
szanatóriumnak államköltségen a Balaton za­
lai partvidékén leendő felállítása érdekében.
S hogy e nemes czél biztosabban elérhető

akart vigasztalódni. „Nem, nem, — monda 
a vízbe ölöm magamat.“ „Jó, jó, akkor majd 
holnap a Morgueban ismét látni fogom. Ko­
csis, ezen hölgyet egyenesen a vízpartra 
vigye !“ A színésznő elnevette magát — és 
haza kocsizott. S Barriere maga is gondolt 
az öngyilkosságra. Magához kérte egyik ba­
rátját, hogy neki elmondja utolsó kívánságát. 
Ez eljött s egyáltalán semmi kísérletet sem 
tett, hogy az öngyilkosjelöltet szándékáról 
lebeszélje, hanem egész hidegvérűen jegyezte 
föl rendelkezéseit. Mig azután Barriére bú­
csúzó levelet irt, barátja a pisztolyt vizsgálta, 
melynek kakasa föl volt huzva, száját pedig 
az iró felé forditá. A mit meglátván Barriere, 
csodás gyorsasággal az asztal alá bujt s ki- 
áltá : „Barátom, vigyázzon, mert a pisztoly 
golyóra van töltve ! “ Erre aztán mindketten 
elnevettték magukat s az öngyilkosság gon­
dolata eltűnt.

Beaumarchais a „Figaro lakodalma,“ hír­
neves költője kitűnő hárfajátékos is volt. 
Mikor egyszer ifjú korában gyakorolta ma­
gát, egyik szomszédja, kinek nem épen volt 
kegyében, gúnyosan megjegyzé: „Ifjú barátom 
valóban úgy játszik, mint Dávid, de nem 
oly szépen.“ Beaumarchais rögtön visszavá­
gott : „S ön úgy beszél, mint Salamon, de 
nem oly okosan."

Benseradenak egy barátja a nagyon silá- 
nyan fűtött kályha előtt legújabb, hosszú 
lélekzetü szom ■ 1 játékát olvasta tői. Beuse- 
rade végre is fázni kezdett, logai vaczogtak. 
Barátja félbeszakitá az olvasást s monda:
Talán fázol Benserade ?„ „Igen,“ — vála­

szoló a szellemes kritikus mosolyogva - 
vagy több meleget verseidbe, vagy vei só­

idét a kályhába ! Egyik a kettő közül fol- 
melegithet engem 1“

(Folyt. köv.J

legyen, az erre szükséges ingyenteleknek 
adományozására áldozatkész főuraink, Esz- 
terházy Mihály herezeg és Festetich Tasziló 
gróf parti birtokosok a vármegye főispánja 
utján felkérendők volnának. Az indítvány 
közhelyesléssel találkozott s elnöklő főispán 
ez érdemben a közbenjárást szives készség­
gel megígérte.

Kitüntetés. A párisi világkiállítás nemzet­
közi zsűrije az időben Darnay Kálmán mú­
zeumát, a régi magyar huszárság múltját 
feltüntető, több száz hadtörténeti emlékekből 
álló sorozatáért, melyek a történelmi csar­
nok huszártermének falát díszítették, dísz­
oklevéllel tüntette ki. A művészi kivitelű 
oklevelet csak most kézbesítették Darnay 
Kálmánnak.

Szentbékalla uj plébánosa. A veszprémi 
püspök a kegyurasága alá tartozó és Fatér ! 
Mihály nyugdíjazásával megürült szentbé- j 
kállai plébániát Kéry Gyula volt kaposvári 
káplánnak adományozta, ki f. hó 26-án bú­
csúzik el kaposvári híveitől s a jövő héten 
elfoglalja parochiáját. Szentbékalla uj plébá­
nosa Kaposvárott altalános tiszteletnek és 
közszeretetnek örvendett, kiben vidékünk tár­
sadalma egy lénkül tgondol kozásu, munkás 
tagot nyer. Reméljük, rövid idő alatt ottho- | 
nosan fogja magát érezni vidékünkön.

Osztály mérnökség Keszthelyen. Mint ér­
tesülünk, a tapolcza—keszthelyi vasút meg­
nyitásává! Keszthely osztály mérnökséget kap. 
FÍatáskörébe fognak tartozni a Boba—Bala- 
ton-Szent-György és Balaton-Szent-György — 
Tűrje közt lévő vonalak.

Meghívó. A „Zaiamegyei ált. tanítótestü­
let“ nagykanizsai járásköre ez évi rendes 
közgyűlését 1903. május hó 7-én (csütörtök) 
d. e. 6 órakor Palimban, az elemi népiskola 
helyiségében fogja megtartani, melyre a já­
ráskor t, tagjai es mindazok, kik a tanügy 
iránt érdeklődnek, tisztelettel meghivatnak 

A tanítók szőlészeti tanfolyama. A ta- 
polezai vinczellériskolánál F hu 27-én kez­
dődő borgazdasági tanfolyamra a következő 
néptanítók vétettek fel : Baranyamegyéből : 
Bádics Béla (Vaiszló), Fóliák István (Magy.- 
Egregy), Dévay Gyula (Németboly), Fuchs 
Pál (Püspökin árok), Szederkényi Pál (Bar.- 
Monostor), Koleszárits Mihály (Lothárd), Kont- 
rohr Géza (Egerág), Grauman Ignácz (Ber- 
kezsef). Somogymegyéből : Török Pál (Len­
gyeltóti), Horváth Géza (Törőcske), Sopron)- 
megyéből : Schwarcz berencz (Lépes-talva).

I Tolnamegyéből: Hank Ferencz (\ agyvejke),
; Sped Lajos (Dübrököz). X’asmegyéből : Jám­

bor Győző (Petőmihályfa), Hajdú Ferencz 
(Kisbér), Yéber Gyula (Vönczk), Pungár Je­
nő (Setőny), Mayer János (Szentkút) Mar­
tincseri ts Pál (Nagytilalj) Zalamegyéből : La­
katos József (Gulács), Rosta Kálmán (Káp­
talan-Tóti), Horváth Kálmán (Salföld).

A Tapole '.a vidéki molnár-körzet 1903. 
év április 5-én Gyula-Kesziben tartott érte­
kezletén a következő határozatok hozattak :
1. Az őrlés utáni házalás, fuvarozás, minden­
nemű gabona összehordása ez év május 
l ével leendő eltörlését, beszüntetését egy­
hangúlag kimondja. 2. A pénzértékben eddig 
szokásos vámolás, illetve #. természetbeni ga- 
bonavámnak pénzért való lizetését eltörli. 3. 
Az egyöntetű vámolást megállapítja; értve 
búza rozs, árpa és tengeri gabonanemüek 
után akár Unom őrlésnél, akár korpás vagy 
darálásnál az eddigi törvényes 107„ vám 
megállapittatik. Szitás őrlésnél 4" „ porzás, 
korpás őrlésnél 2n porzás állapittatik meg.

I 4, A kereskedelmi és közönségnek szolgáló 
műmalmokra nézve, amelyek csak buzaör- 
léssel foglalkoznak, az eddigi szokásos min­
dennapi csere helyett, határozatba hozatott, 
kedden pénteken egésznapon át kiszolgálás 
és vasárnapon deli 12 óráig. 5. Az őrlésdij 
az eddig is szokásos összegben állapitatik 
meg és pedig 100 kgr. búza becserélése vagy 
magánőrlése 40 fillér, 100 kgr. rozs. árpa 

i után, valamint minden más szitás őrlemény 
után 20 fillér. Korpás őrlés és darálás után 
dij nem fizetendő.

Jutalom erdősítésért. M. kir. loldmive- 
lésügyi miniszter 6078 1 4' sz. A közigazg i- 
tási érdekből beerdősitendő kopár futóhomo­
kon álló vízmosásos terülteken az 1902. év 
folyamán önként teljesített erdősítések után
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az erre érdemesnek talált és anyagi helyze­
tüknél fogva segélyezésre tényleg reá szoruló 
birtokosoknak, az ülető kir. erdőlelügyelő- 
ségnek a m. kir állami erdőhivatallal együtt 
tett javslatára 104 kor. összeget Varga János 
b.-füredi lakosnak államsegélyképen kiutal­
ványoztam s intézkedtem, hogy ezt az ögz- 
szeget az említett hivatalok által értesítendő 
birtokosnak az illető m. kir. adóhivatal ut­
ján közvetlenül kifizettesenek. Egyúttal fel­
hatalmaztam a kir. erdőfelügyelőségeket, hogy 
az e tekintetben tett javaslatukhoz képest 
figyelmeztessék a kerületekhez tartozó bir­
tokosokat, hogy abban az esetben, ha a 
folyó évben is hasonló jellegű erdősítéseket 
végezni fognak az erdősítés sikerének meg­
állapítása után anyagi helyzetükhöz, a tel­
jesített erdősítések fontosságához s az azok­
ra fordított költségekhez képest a folyó év 
végén megfelelő állami pénzsegélyben fog­
nak részesittetni. Mindezekről azzal a felhí­
vással értesítem Czimet, hogy a kopár futó- 
homokonn álló vagy vízmosásos területek 
közérdekű beerdősitósét az 1879. évi XXXI. 
t ez. 165. s illetve az 1894. évi XII. t. ez.
13. és 14. szakaszai értelmében szorgalmaz­
ván, — az ilyen területeknek beerdősitésére 
a birtokosokat saját hatáskörében is igye­
kezzék megnyerni.

A Balaton-Szt-György—-Keszthely—ta­
polezai vasút engedélyezéséről a közleke­
désügyi és pénzügyi bizottságok jelentését 
folyó hó 17-én terjesztették a képviselőház 
elé. A megyei közigazgatási bizottságnak f, 
hó 16-án tartott ülésén Hertelendy Ferencz 
képviselőnk azt indítványozta, hogy keres­
tessék meg a kereskedelemügyi miniszter 
feliratilag az érdemben, hogy a legközelebb 
megnyitandó tapolcza - keszthelyi h. é. vas­
úton az eddig tervbe vett naponkénti két 
vonalpár közlekedése helyett három vonal­
pár közlekedését rendelje el ; egyúttal elő­
terjesztette a harmadik vonalpár inudlási és 
érkezési idejét. A közigazgatási bizottság 
ebben az ügyben felterjesztést intéz a ke­
reskedelemügyi miniszterhez. A hét folya- 

I mán a kereskedelemügyi miniszter megbí­
zottjai a tapolcza - keszthelyi vonalat meg­
vizsgálták s azon mindent rendben találtak. 
Jövő hó 15-én már meg kellene az uj vas­
útnak nyílnia, de kérdés, mikor fog a rá 
vonatkozó javaslat törvényerőre emelkedni.

Jó tanács. Minkazoknak, kik pázsitot 
akarnak létesíteni, ajánljuk, hogy szerezzék 
be MAUTNER ÖDÖN csász. és kir. udvari 
m gkereskedéséből Budapesten a „Sétatéri" 
vagy a „Margitszigeti* fümagkeveréket. Eze­
ket már 29 éve szállítja Mautner Budapest 
és a Margitsziget oly bámulatra méltó és 
gyönyörű sétaterei részére.

Megszűnt állati járvány. Veszprém vá­
rosban a szarvasmarhák közt föllépett száj- 
és körömfájás miatt az állatvásárokat egy 
időre betiltották. A betegség mesziint, minek 
következtében a vásárok megtartását ismét 
megengedték.

lalált üvegpoharak A lesencze-tomaji 
állomási elöljárónak 1903. április hó 17-én 
kelt jelentése szerint f. hó 16-án L.-Tomaj- 
ra a reggeli vonathoz egy Tapolczáról menő 
utas az országúton 50 drb. üvegpoharat ta­
lált. Zsákban szalma és papír közé kereske- 
dőileg csomagolva. A zsákon semmijei nincs, 
a minek alapján a jogos tulajdonosára kö­
vetkeztetni lehetne. A jelentkező tulajdonos 
a tapolezai s'.olgabiróí hivatalhoz utasítandó.

Életunt aggastyán. Ha öngyilkosságnak 
hire megy szét az emberek közt, mindig 
nyomában jár a kérdés, melyre a valóságnak 
megfelelő választ oly ritkán lehet megadni : 
miért tette ? Ki tudna belátni a halni szán­
dékozó leikébe ? Mily meghasonlás, mily el­
lentét a lelkében az, mi a fegyvert a kezé­
be adja; mily erős vágy készteti őt a ki 
nem maradó halál karjaiba ? Bicsérdi Zaka- 

j riás 73 éves talián-dörögdi lakos is békén 
bevárhatta volna az időt, mikor a halál an­
gyala eljő érte. De ő ezt. nem tudta, 
nem akarta megvárni s folyó hó 19-ón 
felakasztotta magát. Mire észrevették, meg­
halt. Azt mondják, életuntságból cselekedte.

Keszthely—tapolezai vasút. A keszthely- 
lopolczai vasút épitőbizottságának jelentése
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szerint a Tapolcza és Keszthely között a 
menetidő 1 óra 7 perez és hogy e vonal­
részen egyelőre mindkét irányban 3 —3 vo­
nat fog naponkint közlekedni. Keszthelyről 
indul Tapolcza felé reggel 8 óra 14 percz- 
kor, délután 3 óra 47 perczkor, és este 8 ó. 
15 perczkor. Viszont Tapolcza felöl érke­
zik Keszthelyre reggel 9 órakor, d. e. 10 
óra 47 perczkor és délután 6 óra 43 percz­
kor.

Szerkesztői üzenet.
B. J. S. Köszönettel vettük, de nagyon 

sajnálnánk, ha csakugyan utolsó lenne.

NYÍLT-TÉR
1303. B. 131/3.

Ö Eelsége a Király nevében!
A tapolezai kir. járásbíróság, mint büntető 

bíróság becsületsértés vétségével vádolt özv. 
Kövesi Vinczéné szül. Magyar Eszter elleni 
bűnügyben Mezriczky Gáspár és Mezriczky 
Gáspárné magánvádlók által előterjesztett vá­
dak felett dr. Huff Jenő kir. albiró és Mányay 
György jegyzőkönyvvezető részvételével Ta- 
polczán 1903. évi április 23-án megtartott 
nyilvános tárgyalás alapján a vád és véde­
lem meghallgatása után következőleg

ítélt.
A bíróság özv. Köves! Vinezéné szül.

jVlogyar Eszter talián-dörögdi születésű, 50 
éves, ág. evang. vallásu, özvegy, két gyer­
mek anyja, vagyonos, Írni olvasni tudó föld- 
birtokos, kővágó-eörsi lakos vádlottat vét­
kesnek mondja ki a B. T. K. 261. §-ába üt­
köző becsületsértés vétségében, melyet az ál­
tal követett el, hogy f. évi márczius havában 
azt mondta Mezriczky Gáspárné kővágó-eörsi 
lakosról, hogy nem becsületes és hogy mint 
nőt a duhajok kihasználták és ezért a B. T. 
K. 261. §-a alapján az 1892. évi 27. t. cz.- 
ben megjelölt czélokra fordítandó, az Ítélet 
jogerőre emelkedésétől számított 15 nap alatt 
végrehajtás terhe mellett fizetendő s behajt- 
hatlanság esetén a B. T. K. 53. §-a értelmé­
ben egy (1) napi fogházra átváltoztatandó 
J-lusz (20) korona pénzbüntetésre iléli.

Kötelezi a bíróság vádlottat, hogy az Íté­
letet jogerőre emelkedése után saját költsé­
gén a „Tapolezai Lapok “-ban közzé tegye.

Kötelezi továbbá a bíróság özv. Kövesi 
Vinczénét, hogy 27 korona 40 fillér eljárási 
költséget 15 nap alatt különbeni végrehajtás 
terhe mellett Mezriczky Gáspárnénak fizessen. 
Úgyszintén kötelezi az esetleg felmerülendő 
rabtartási költségnek megfizetésére.

Végül a bíróság özv. Kövesi Vinczénét 
Mezriczky Gáspár által a B. T. K. 261. §-ába 
ütköző becsületsértés vétségének vádja és 
következményei alól a B. P. 326. §-ának 2. 
pontja alapján fölmenti.

Indokok.
A bíróság az eskü alatt kihallgatott Orbán 

József, Táger István, Bognár Mihály, Sári 
Imréné és Stumpf Irén tanuk vallomásaival 
bizonyítottnak vette, hogy özv. Kövesi Vin­
czéné Mezriczky Gáspárnéról azt állította, 
hogy nem becsületes és hogy mint nőt a 
duhajok már kihasználták, özv. Kövesi Vin­
czéné ezen állítása meggyalázó lévén Mez­
riczky Gáspárnéra, azért becsületsértés vét­
ségében vétkesnek kellett őt kimondani.

A büntetés kiszabásánál a bíróság figye­
lembe vette mint súlyosító körülményt, hogy 
vádlott becsületsértés vétségéért már büntetve 
volt s ezért a kiszabott büntetést megfelelő­
nek tartotta.

Vádlottat az eljárási és az esetleg felme­
rülendő rabtartási költségben a B. P. 479. 
és 480. §-ai alapján marasztalta el a bíróság. 
Mezriczky Gáspár pedig azt panaszolta, hogy 
özv. Kövesi Vinczéné Orbán József előtt gaz­
embernek nevezte. Az e tekintetben kihallga­
tott Orbán József tanú vallomásával azonban
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beigazolást nem nyert ez a vád, mert a tanú 
szerint nem nevezte gazembernek Mezriczky 
Gáspárt, csak elmondotta ottan a vádlott, 
hogy Mezriczky Gáspárról mit mondott az 
elöljáróság előtt, tehát vádlottnál nem lévén 
meg a sértési szándék, őt felkellett menteni 
az ellene emelt ezen vád alól.

Tapolcza, 1903. április 23.
Dr. Ruff,

kir. albiró.

608,903.

Hirdetmény.
Értesítem a lótulajdonosokat, hogy folyó 

évi május 2-án reggel 8 órakor a Berta- 
vendéglő udvarán fog a lóosztályozás (soro­
zás) megejtetni, a melyre a lovak egyenként 
30 korona birság terhe mellett okvetlen elő­
áll itandók lesznek.

Tapolcza, 1903. április 24-én

PIAC2I
az április lö iki

Búza 50 kilóként
Rozs
Árpa
Zab
Tengeri
Bükköny , „
Burgonya asztali „ 
Takarmány burgonya 
szalmazsupp párja „

Horváth Jenő
I jegyző

heti vásáron.
korona

7.30—7.60
5.75—6.
5.50- 6.
6. —6.25
7. —7.20
6.50— 7 
2.—2.50 
1 — 120 
32—36 f.

Vasúti menetrend,
Tapolczáról indul Zala-Egerszeg-felé 4 óra 42 p. reggel 

„ Kis-Czell Győr Budapest Becs „ 9 „ 28 „ délelőtt
„ „ Zala-Egerszeg „ 1 „ 40 „ délután
„ ,. Győr Bndapest Becs ,. 5 „ 14 „ „

Tapolcára érkezik Budapest-Bécs és Győr és Kis-Czell
felöl 8 óra 20 p. deleli! 

Zala-Egerszeg felől 1 óra 7 p, délután
Bpest Bécs Győr „ 5 „ 10 „ „

Zala-Egerszeg „ 8 „ 52 „ este

A Balatontavi Gőzhajóm Részvény-Társaság
menetrendje.

Érvényes 1903. évi április hó 4-től 1903. április 
hó 30-ig.

Révfülöpről indnl d. e. 9 ó. 40 p. és d. n. 5 ó. 15 p,
Boglárra érkezik d. e, 10 ó- 10 p.' és d. u. 5 ó, 45 p,
Boglárról indul d. e. 7 ó. 15 p. és i. u, 12 ó. 15 p.
Révfülöpre érk. d. e. 7 ó. 45 p, és d, u, 12 ó. 45 p.

i»i*j

FÜLÖP GÉZA
kádár Tapolczán.

Elválal jutányos árak mellett szak­
májába vágó munkákat: hordókat, ká­
dakat, úgy egyéb pincze-eszközöket.

Állandóan raktárt tart ezen czik- 
kekből.

Javításokat jutányosán elfogad.

Ház eladás.
Tapolczán, Baum Károly-féle, volt 

kerületi állatorvos tulajdonát képező 
361 sz. ház három lakó részére, istálló, 
kocsi-szin és nagy kerttel együtt sza­
badkézből eladó. Bővebb felvilágosítás 
nyerhető : Gyarmaty Lajosnál Keszt­
helyen. 9-26.

Rechnitzer Ignácz saját há­
zában a sümegi mészgyárböl 
raktárt tart.
ßTIGLITZ ARMIN Órás és aranyműves Ta­

polcza. Van szerencséin, mint a helyben legrégibb 
elismert elsőrendű órás és aranyműves, a n e közön­
ség becses tudomására hozni, bogy úgy nagy árukész­
let. mint olcsó beszerzési áraimnál fogva azon kelle­
mes helyzetben vagyok, hogy vevőimet a legjutányo- 
sabb árak mellett szolgálhatom ki.
Fali óra..............................................2 frt. 20 kr
Niki remontoir óra 3 „ 50 „
Ezüst dupla fedelű remontoir óra 6 „ — „
Ezüst láncz . . . . . 1 „ 50 „
Ezüst tula dupla fedelű remontoir óra 9 „ — „
14. ka. arany lencse-függő . 1 „ 80 „
14. ka. legszebb arany-lüggő . 3 „ 50 „
14. ka arany gyűrű . . . 3 „ 50 „

stb. stb.
Minden árut jótállás mellett és versenyképes 

! árakért szállítok. Mindennemű javításban speczialista! 
Ajánlom a legújabban berendezett színes fényképe­
ket. int: melltű, zsuzsu, nyakkendőtű, kézelő-, 
gomb stb. arany, ezüst arany ózva és broncekeretben. 
Kiváló tisztelettel Stiglitz nrmin órás és aranyműves 
Tapolcza.
51-52.

PREISZ MANÓ
szobafestő és mázoló

Tapolczán.
Elvállalok minden e szakmába vágó mun- 

-ká, úgymint szobafestést, mázolást, tapé- 
átzást, aranyozást és czimfestést.

ERDÉLYI PÁL
ezelőtt Lesznei* Kttrciutz

vaskereskedése, egész újonnan átala­
kítva és berendezve. Ajánlja elsőrendű 
gazdasági gépraktárát, borsaitokat, 
permetezőket, porozó és kénegező gé­
peket. Épület- és bútor-vasalások, 
konyha berendezések ; úgy mindenféle, 
a gazdaságban szükséges vasárukat, 
pontos és jutányos kiszolgálás mellett.

CZŐLÖB IRTÓ KOSOK ügyeimébe ajánlom 
^ állandóan nagy választékú raktáromat, 
mindenféle, a szőlőkezeléshez szükséges gé­
pekből u. m. : permetezők, szénkénegezők, 
porozok, lepkefogó lámpák — továbbá a 
legnagyobb választék szőlőprésekben, azon­
kívül állandó nagy raktárt tartok mindennemű 
mezőgazdasági gépekből.

PAUK VILMOS
vaskereskedése Tapolcza.

DÓDAY SÁNDOR épület- és bútor-asz­
talos Tapolczán, keszi-uteza. Ajánlja 

újonnan berendezett bútor-raktárát úgy a 
legfinomabb, mint az olcsóbb fajta bútorok­
ból. Nagy raktár kész koporsókból. Elfo­
gad minden féle épület- és bútor-asztalos 
munkát, úgy szintén javításokat a legjutá- 
nyosabb árban.

Foulard-selyem blúzokra és ru­
hákra méteren- 
kint 60 kr.-tól 3

lit. 70 kr.-ig. Bérmentve és már clvámolva, házhoz 
szállítva. Gazdag mintaválaszték postafordultával. 2

Henneberg selyem-gyár. Zürich.
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Árlejtési hirdetmény.
A zalavármegyei m. kir pénügyigazgatóság 

ezennel közhírré teszi, hogy a Zalamegyében 
fekvő Tapolcza nagyközségben felmondás, il­
letve elmozdítás folytán megürült magy. kir. 
dohány nagyáruda betöltése czéljából alulirt 
m. kir. pénzügyigazgatóságnál 1903. évi má­
jus hó 14-én délelőtt 11 órakor Írásbeli 
versenytárgyalás fog tartatni.

Az árlejtés tárgyát a versenyzők által a 
nagyáruda ellátásáért igénybe vehető eladási 
dij fogja képezni és a nagy árud a kezelése a 
legkedvezőbb ajánlatot tevőnek fog átadatni, 
mindazonáltal a m. kir. kincstár fen tartja ma­
gának azon jogot, hogy a versenyzők között 
szabadon választhasson, minélfogva az aján­
lattevők egyike sem támaszthat igényt a kincs­
tár ellen azon okból, hogy ajánlata el nem 
fogadtatott.

Említett dohány nagy árudához, melynek 
átadása ezen m. kir. pénzügy igazgatóság ál­
tal meghatározandó napon fog eszközöltetni,
134 dohány kisárus van utalva.

A dohány nagy áruda 1902. évi forgalma 
a nagybani eladásnál 188040 korona volt, 
kicsinyben! eladása pedig 7510 koronát kép­
viselt.

A nagy árudával a bélyegjegyek és váltó- 
űrlapok eladásának kötelezettsége is egybe 
van kötve, miből 1 V2%-nyi jutalék jár.

A mostani dohány nagyárus, ki a tapol- 
czai m. kir. dohány nagy árudát kezeli, V'10 
%-nyi eladási dijat élvez s anyag beszerzés 
végett a győri m. kir. dohányáru raktárhoz 
van utalva.

A kincstár azonban nem kezeskedik az 
ezen dohány nagyáruda versenytárgyalásának 
alapul szolgáló forgalom változatlan fentar- 
tásáért és azért ugyanazon okból a tőzsde- 
dij utólagos felemelése sem engedélyezhető, 
sem akárminemü kártalanítási igények tekin­
tetbe nem vétetnek.

Vállalkozó köteles (9009 kor. (32 fii.) ki- 
lenczezer kilencz korona 62 fillér értékű cson- 
kithatlan dohányanyag tartalék-készletet rak­
táron tartani, azonkívül a napi eladásra, va­
lamint a hozzá utalt kisárusok kielégítésére 
a szükséges anyag mennyiséget beszerezni.

Szóban forgó dohány nagy- és azzal egy­
bekötött kisáruda Tapolcza nagyközség leg­
élénkebb forgalmú helyén, lehetőleg a város 
közepén egy teljesen száraz és a követelmé­
nyeknek minden tekintetben megfelelő bolti 
és raktári helyiségben elkülönítve személye­
sen kezelendő és az üzletről mindazon köny­
vek vezetendők, melyek a dohány gyártmá­
nyok eladására vonatkozó szabályok 44. §-á- 
ban felsorolva vannak.

Ajánlat tevők kötelesek (600) hatszáz ko­
ronát bánatpénz fejében akár készpénzben, 
akár pedig tőzsdei árfolyam szerint elfogad­
ható értékpapírokban letenni, vagy annak 
valamely kir. adóhivatalnál történt letételét 
pénztári nyugtával igazolni.

A zárt Írásbeli ajánlatok alábbi minta sze­
rint 1 koronás bélyegjegy felhasználásával 
állitandók ki, melyek a bánatpénzzel, vagy 
ennek letételét igazoló nyugtával s egy hely- 
hatósági erkölcsi és vagyoni bizonylattal el- 
látva lekésőbb folvó évi május hó 13-alátva, legkésőbb folyo évi május ho 13-an 
déli 12 óráig a zalaegerszegi m. kir. pénz­
ügyigazgatóság főnökénél, vagy helyettesénei 
nyújtandók be, hol is azok előbb említett 
napon délelőtt 11 órakor tartandó nyilvános 
tárgyalás alkalmával bizottságilag felbontat­
nak s tárgyaltatni fognak.

Táviratok jogérvényes ajánlatnak nem te­
kintetnek.

Az árlejtésben részt nem vehetnek azok, 
kik a törvény értemében terhes szerződések 
kötésére nem képesek, továbbá kik valamely 
bűntény, csempészet, vagy más jövedéki ki­
hágás miatt jogérvényesen elmarasztaltattak.

Ha említett akadályok egyike vagy masika 
csak az üzlet átadása után jutna a hatosag 
tudomására, a pénzügyigazgatóságnak joga-

ÜÉÉÜ
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ban áll az eladási engedélyt azonnal elvonni. :

Ha vállalkozó a dohány nagy árudát az át- ! 
vételre kitűzött időben át nem veszi, vagy 
később a tett ajánlattal visszalépne, bánat­
pénzének elvesztésén felül a nagy áruda be­
töltése végett az ő kára és költségére újabb ; 
pályázat fog hirdettetni.

Az ajánlatban kívánt eladási dij nemcsak ! 
számokkal, hanem betűvel is kiírandó.

A kitűzött határidő után, vagy a megje- \ 
lölt kellékek hiányával beérkezett ajánlatok 
nem vétetnek figyelembe. Egyenlő összegű 
ajánlatokra nézve a m. kir. pénzügyigazga­
tóság fen tartja magának az ajánlattevők közti 
választást. A tárgyalás befejezése után a leg­
kedvezőbb ajánló bánatpénze viss .atartatik ! 
mindaddig, mig a nagyárus üzletét a fent 
megjelölt dohánykészlettcl el nem látja; a 
többi versenyző bánatpénze a tárgyalás után 
azonnal visszaadatnak.

Egyebekben pedig a dohánygyártmányok 
eladására vonatkozó szabályokban foglaltak 
mérvadók, melyek minden pénzügyőri szaka­
szon, biztosságnál és a m. kir. pénzügyigaz­
gatóságnál megtekinthetők.

Az ajánlat következő minta szerint állí­
tandó ki :

Aj á n lat.
Alulírott késznek nyilatkozom a Zalame­

gyében fekvő Tapolcza nagyközségben a do­
hány nagy árudát az e részben fennálló sza­
bályok pontos megtartása mellett .... "/„ 
(szóval is kiírandó) tőzsdij mellett elvállalni.

A ... . korona (szóval is kiírandó) bá­
natpénzről szóló nyugta (esetleg nyugta vagy 
államkötvényt, az állampolgárságot, a vagyoni 
állást, erkölcsi magaviseletét és nagykorúsá­
got igazoló okmány ide csatoltatik.

Végül kijelentem, hogy a tapolezai dohány 
nagyáruda betöltésére vonatkozó feltételek 
előttem ismeretesek és magamat azoknak alá­
vetem. (Az ajánlat keltezve, sajátkezüleg alá­
írandó).

Az ajánlat boritékára Írandó :
„Ajánlat“ a tapolezai dohány nagyárudára.
A tekintetes m. kir. pénzügyigazgatóság 

főnökének.

Kelt Zalaegerszegen, 
16-án.

Zalaegerszegen.
1003. évi április hó

Odor,
m. kir. pénzügyigazgató.

90./1903. végrh. szám.

Árverési hirdetmény
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. §• a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a tapolezai tekintetes kir. 
járásbíróság 1903. évi V. 25/2. számú vég­
zése következtében Dr. Berger Sándor ügy­
véd áltál képviselt Milkovits István kisörsi 
lakos javára, Horváth Dániel és neje Illés 
Karolin kékkúti lakosok ellen 3670 K. 68 fii. 
s jár. erejéig 1903. évi január hó 20-án foga­
natosított kielégítési végrehajtás utján lefog­
lalt és 2236 koronára becsült következő 
ingóságok u. m.: ökrök, tinó, szecskavágó­
gép, eke, taliga, széna, rostagép, cséplőgép 
és szalma, nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a tapolezai tekintetes 
kir. járásbíróság 1903. évi V. 25/1 számú 
végzése folytán 3670 kor. 68 fii. tőkeköve­
telés és eddig összesen 115 kor. 38 fillér­
ben biróilag már megállapított költségek 
erejéig Kékkuton alperesek lakásán leendő 
eszközlésére 1903. évi május hó 15-ik 
napjának délutáni 2 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. 
és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén becs­
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Tapolczán, 1903. április hó 23-án.
Tininszky Antal,

kir. jbirósági végrehajtó.

5.
275. szám/1903, vght.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. § a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a tapolezai tekintetes kir. 
járásbíróság 19i)3. V. 162,-2. száma végzése 
következtében dr. Batdió Ferencz sümegi 
ügyvéd által képviselt Grünhut J. bejegyzett 
kereskedő sümegi lakos javára, Sulczer Sá­
muel köv.-eörsi lakos ellen 48 kor. s jár. 
erejeig 1903. évi márczius hó 27-én fogana­
tosított kielégítési végrehajtás utján felül­
foglalt és 3307 koronára becsült kővetkező 
ingóságok u. m.: magyar szabó áruk, ka­
bátok, nadrágok, mellények és szövetek 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a tapolezai tek. kir. 
járásbíróság 1903. évi V 162/1 számú végzé­
se folytán 48 kor. tőkekövetelés, ennek 1903. 
évi február hó 19. napjától járó 5°/n kama­
tai és eddig összesen 58 kor. 80 fillérben 
bitó lag már megállapított költségek erejéig 
Köv.- Eörsön alperes üzlethelyiségében le­
endő eszközlésére 1903. évi május hó 5-ik 
napjának délelőtti 10 órája határidőül kitü­
zetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. 
és 108. §-ai értelmében készpénz fizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség ese­
tén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltattak s azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t. ez. 120. §-a értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Tapolczán, lb03. év, április hó 18.
Tininszky Antal,

kir. jbirósági végrehajtó.

um, Cognac, Szilvórium,
likőrök, likőrkrémek stb. az általam 
készített vegytiszta eszencziák és k<>m- 
pozicziókkal házilag '/8 sőt '/4 tész­
ben olcsóbban állíthatók elő, mint 
készen vett áruk. Árjegyzék és hasz­
nálati utasítás ingyen és bérmentve.

Baros Gábor,
Budapest, VII. Dohány-utcza 1. A. W. 

Eszencziák és Kompozicziók gyára.

wjlllj&r mű-hangszerész
igujabb képes érjegyzékét át nem olvasta, mely 

ingyen és bérmentve küldetik
Budapestről,

Király-utcza 44 I. sz.

Nincs többé tyúkszem!
Ha ty u K szem ét ól meg akar menekülni, úgy ele­
gendő egy kísérlet a törvényesen védett és biz­

tosan ható __

Denzlnger
féle

.Viktória“
tyúkszem

kenőcscsel

a melylyel a legkeményebb tynkszcmtől lehet 
megszabadulni.

Kgy tégely ára 1 korona 110 fillér ; 1 kor. 50 
fillér beküldésénél bérmentve Kapható felta­

lálónál ;
Denzlnger Ármin, Újvidék

Kapható minden gyógyszertárban és 
droguistn üzletben.

/V ■ ; ,
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BRÄZAY KÁLMÁN 
SÓSBOR SZESZ 

KÉSZÍTMÉNYT..

zarvas' vagy
jegy gyei

lenjobb. leijkiadósabb s ennélfogva 
legolcsóbb scappan. Minden 
káros alkatrészektől mentes.

® m

Mindenütt, kaphatói
Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy 
minden darab szappan a „Schicht“ névvel és 

a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva.

kulcs“

j? • c., i.- <? 1 ’■ a . V-r<" -...fcify j. v!.rf , - - kWyijHÍ!’-

Jorgo János
órás gyári raktár Wien III 4 Rennweg Ni . 75 B

Levelezőlap elegendő, bőgj gaz­
dagon illusztrált árjegyzékemet in­
gjen és bérmentve megkaphassa, 
olcsó bevásárlás ózdijából. Az üz­
leti eljárás szigorúan tisztességes, 
rás/edés teljesen kizárta.

Órajavitási műhely.
Mindennemű zsebórába nj rugó helyezése 40 kr. 
Minden vásárolt vagy javított óráért kezességet 
vállalok. Kivonat a nagy árjegyzékből:
7787. sz. legolcsóbb legjobb strapáezióra nick.

keltokban 36 órai járással frt. 30
8039. sz. valódi ezüst pánczélláncz US gr 1 frt. 
7858. sz ezüst remontoir, dupla fedelű 5 
7988. sz. Ingaóra üteművel 2 súlyai 130 cm.

magas 11 50
7929. sz. Jó ébresztő óra I 'z0
Szíveskedjék nevemre és bázszámnnira 75 It. 
pomosan figyelni.

Romlott borokat
dohos, penész vagy hordóizüeket 

és szaguakat
azonnal

és feltétlenül megjavít a

BONORAL
mely teljesen iz és szagnélküli folya­
dék s a bornak idegen Ízt nem ad.

A 13< >N01t A I,
úgy hat, mint valami derítő szer: a 
kellemetlen dohos izt tartalmazó alkat­
részeket (és csupán ezeket) a borból 
kiválasztja és magában tartja úgy, hogy 
egyszerű lefejtéssel a tiszta bortól el­
választható

Hatása biztos!
Ara egy hektóra 3 kor., öt hek­

tóra 14 kor.
használati utasítással együtt

Kapható :

Erdős Jenő
gyógyszerésznél. Egerben (Hevesmegye.)
11-24

'rnimiz: 
B

U H L RIC H JÓZSEFI
templom-, díszlet , szoba-festő és mázoló j||j

T a p o I c z a. jg|
0

Elvállal a legkiválóbb rajztechnikai rajzok szerint (tiszta stylü) a |§j 
most divatos Secessios. Angol, Rococo, Barokk, Renaiszance és Góth 0 
stylü szolid színezetű szoba-, terem- es templom-festeszetet és czim- M 
irast. Mázoló es fényező munkákat, mindennemű fa-utanzatot és már- 
ványozást, aranyozást és tapétázást, valamint minden e szakba vágó |pj 
javításokat a h-gjutányosabb szolid és pontos kiszolgálás mellett.

fi| ^ eve a legeisőrendii bel- és külföldi minta- és festék-gyárakkal 
0 al,ol< összeköttetésben és igy mintáim mindig a legújabb divatunk és, ..... ........ e - legújabb
H bál mely bútor szerint szmezhetők, festékeim valódiak és 
>!Ísj nedves falakra is jótállás mellett alkalmaztatnak.

m
színtartók.
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Ruggyanta (gumi) 
íi’layái'kíls mer .:.-nosltdJa /(MAtílNE!*iCb/'MO--0IL

BUDAPEST. V!., FONCIÉRE PALOTA
ajiinlja dús raktárai szab Kosinszky-féle ,,Egyszerűség“ 
szcitkenegezők. saját szabadalmit ,,Urania“ permetezők lel­
ni u naiv 5 zelkazánnal. keripnrtúvók, szőlő- ptnezegazdasági 

gepek cs eszközökben. A men Kai juhnyiró-olló gép

Árjegyzék ingyen és bérmentve.
_____ Utánnyomás tilos
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Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán.


